

智汇郑州 @全球英才

高端访谈

郑州人才特使
中国邮政储蓄银行行长吕家进:
突出“高精尖缺”导向
郑州要加大引才力度



人才名片

姓名:吕家进
简介:中国邮政储蓄银行行长、中国银行业协会副会长、中国金融四十人论坛常务理事、清华大学五道口金融学院硕士生导师、西南财经大学博士生导师

“我是河南人,在河南读书工作生活36年。我深深地为自己是河南人而感到骄傲、自豪。”提到老家河南,中国邮政储蓄银行行长吕家进说,“一年中几次回河南,每次都能感到这片古老大地的蓬勃活力,变化日新月异。特别是省会郑州,路上看看,随处走走,都感到和上次来不一样了,发展的速度非常快。”
郑报融媒记者 肖雅文/文 马健/图

郑州人才特使
著名作家、中国人民大学文学院教授阎连科:
欢迎海内外人才
到郑州过好日子



人才名片

姓名:阎连科
简介:著名作家、中国人民大学文学院教授,鲁迅文学奖、老舍文学奖获得者,有《受活》《日熄》等代表作

“郑州能拿出这么大的魄力广纳人才,非常好。十个里面能有一个发挥出巨大能量,合在一起对这座城市来说,就是非常了不起的贡献。”此次能作为人才特使为家乡代言,阎连科感到非常高兴。
阎连科认为,面向全球引进人才固然重要,但也要注意利用政策优势吸引外流的河南人回到家乡创新创业。
郑报融媒记者 苏瑜/文 李焱/图

郑州要以人才工作为引领
提升区域经济竞争力

吕家进认为,郑州现在面临着前所未有的发展机遇,要想实现又好又快的发展势头,必须把人才工作放在更加重要的位置上,以人才工作为引领,提升郑州区域经济竞争力。
他认为,作为河南对外开放的门户,

也是中部地区开放的门户,郑州要突出“高精尖缺”导向,围绕重点产业和重点领域,加大高层次人才引进力度,完善各项配套政策,以更开放的环境、更有效的政策为中原崛起汇聚更多海内外人才。

最大限度激活留住人才
搭建人才体系“四梁八柱”

“如果说培养人才是城市人才建设的基础保障,那么如何让人才得以施展,最大限度地激活以及留住人才,则是搭建整个人才体系的‘四梁八柱’。”对此吕家进给出了建议,在积极申建海外人才离岸创新创业基地,搭建与国际规则接轨,具有引才引智、创业孵化、专业服务保障等功能的国际化综合性创业平台的同时,建立体现知识价值的分配机制,使人才在创新创造中有收益、有荣誉、有地位。
另外,从河南实际情况出发,深化

教育体制改革,加快与国内外“大院名所”联合办学,加快推进“双一流”大学建设,推动高等教育跨越发展;整合提升职业教育,深入推进全民技能振兴工程、职教攻坚工程和职工素质提升工程,培养大批“大国工匠”和“金蓝领”,打造“中原名匠”品牌。
“要吸引留住人才,就要对人才多关心、多交流、多鼓励,多听他们的意见,真听他们的意见。优化人才在豫干事创业生态系统,在全社会形成尊重知识、尊重人才、崇尚创新、鼓励创业的良好氛围。”吕家进说。

一个书店引来众多作家
郑州越来越有大都市气势

“最近频频听圈子里的朋友提及到郑州做讲座,梁鸿、周大新、阿乙,后来才知道他们去的竟然是一个文化书店,一个书店能够有这样开放的格局,这说明郑州越来越有大都市的气势。”听闻郑州建设书香郑州的情况,阎连

科感慨地说。
阎连科认为,对任何领域的人才来说,创新精神都是最重要的特质。“任何一种创作,不求新进,重复到一定程度,作家就会无比疲劳,直至江郎才尽。”

3600年古都焕发生机
让我们一起为她添薪加柴

“郑州是天地之中,独特的地理位置造就了郑州的优势是独一无二的。希望郑州此次出台的政策能够吸引青年人才来到郑州。”阎连科也寄语青年人才:选择很重要,但是一旦选择了,就应该只问耕耘,不问收获。他以自己写作为例,中国故事的丰富性前所未有的,再没有一个时代像今天的中国这样,给作家提供了如此丰富的写作资源。关键在于作家要有能力甄别哪些是更有价值的,更有

生命力的。确定之后,就要用更好的表达方式去表现它。
“河南作为中华文明的发源地,在整个中华文明体系中具有发端和母体的地位,而有着3600年历史的古都郑州,正在焕发着新的生机和活力,让我们一起为她添薪加柴,欢迎海内外各种人才到郑州过好日子,过好完美的人生!”人才特使阎连科真诚邀约各种人才来郑发展,安居乐业。